

买年货、看表演、赏非遗、购文创……

赶一场大集 品一味烟火

“海洋大集”新春季

邮轮母港年货大集 热闹启幕

1月18日,2025年市北区“海洋大集”新春季系列活动启动仪式暨青岛邮轮母港年货大集在青岛邮轮母港客运中心启幕。

本次启动仪式及市集活动包含“喜迎新春·悦购母港”年货大集、“祥蛇贺岁·‘艺’起迎春”文艺汇演、“品年画 迎新春”文化惠民活动和“国境小卫士”邮轮主题全环境立德树人研学实践、“灵蛇贺岁·民俗新声”年俗主题“小优精特”宣讲、“新春新貌·文明行动”文明风尚宣传倡导等六个板块内容,为居民带来一场别开生面的海洋文化盛宴,让大家在充满烟火气的市井生活中感受浓浓的年味。

年货大集现场设置文化大集、民俗大集、手造大集、海鲜大集等区域,集中售卖手造非遗产品、传统美食小吃、特色海产品等上千种商品,传统的糖果糕点、新鲜的蔬菜水果、精美的手工艺品、寓意吉祥的春联福字各类特色年货琳琅满目,把年味烘托到了极致,满足居民一站式采购年货的需求,有效激发节日消费活力,进而提升消费品质、改善消费体验、促进消费升级。

春节期间,市北区将结合2025年萝卜·元宵·糖球会,在大鲍岛文化休闲街区、台东等地推出一系列可玩、可看、可体验、可消费的特色“海洋大集”系列活动,全区各街道、社区和文化场所也将举办丰富多彩的文化文艺活动。

观海新闻/青岛早报记者 刘文超 摄影报道

即墨非遗大集 好玩好逛

1月18日,一场由青岛市即墨区文化和旅游局(即墨区旅游行业协会)携手百联奥莱斯广场(青岛·即墨)联合举办的“大拜年·百联奥莱好市——即墨非遗大集”,在众人翘首期盼中启幕。此次活动,不仅是山东“海洋大集”系列活动的关键组成部分,更是即墨区“冬韵青岛 悅享即墨”盛冬文旅季的夺目亮点。

此次非遗大集,将海洋元素与非遗文化深度融合,犹如一幅绚丽画卷,为市民和游客带来别出心裁的购物体验。通过展示琳琅满目的海产品牌,淋漓尽致地弘扬了即墨区的海洋文化,使其海洋魅力愈发彰显。不仅如此,这更是即墨区在盛冬文旅季的一次富有远见的创新尝试。借冬季旅游为契机,全力激活文旅消费市场,为城市发展注入源源不断的新活力。即墨区长期致力于打造特色文旅购物品牌,精心雕琢出独具魅力的购物游线路,在文旅领域崭露头角。

作为此次活动主办方之一的即墨区百联奥莱斯广场,已然成为区域消费的全新地标。自开业伊始,便展现出强大的品牌吸引力,引入2家山东首店、11家青岛首店,近50%的品牌首次进驻即墨区。其中,COACH店作为胶东地区唯一的品牌奥莱直营店,以全场大牌低至一折的优惠力度,吸引众多消费者。百联奥莱凭借“大品牌小价格”的显著特点,迅速崛起为辐射胶东半岛地区的时尚消费新高地。广场内1.6万平方米的儿童乐园——“十里童话”,拥有30多个项目,一票畅玩,无疑是亲子游玩的绝佳之选。



青岛邮轮母港年货大集人头攒动。



即墨非遗大集上的非遗技艺表演。



崂山中韩街道举办“年货大集进小区,城乡共建贺新春”活动。



惠工年货大集举行市民免费写福字活动。

1月17日—19日,即墨区百联奥莱斯广场举办的夜宴活动,堪称一场精彩纷呈的文旅盛宴。除了为消费者带来超高性价比的消费体验外,线下活动更是亮点频出。非遗大集活动邀请即墨区及周边区市24家非遗品牌及多家海产品牌参展,即墨老酒、即墨花边、黄氏烙画等非遗好物琳琅满目,让人目不暇接。现场特别设置非遗体验展台,市民可在非遗传承人的悉心指导下,亲身参与剪纸、糖画绘制等

传统技艺制作,近距离感受非遗文化的独特魅力。同时,柳腔、古彩戏法、杂耍、即墨大鼓书等非遗技艺表演轮番上演,为观众带来一场场视听盛宴。融合传统君子六艺与现代游戏元素的国潮游戏互动项目,如趣味投壶、射箭等,以及晚上震撼人心的非遗打铁花表演,让市民在娱乐中领略到传统文化的博大精深。

观海新闻/青岛早报记者 康晓欢
袁超 摄影报道

年货大集进小区 服务到家

1月18日,中韩街道党工委联合王哥庄街道党工委、北宅街道党工委、即墨区金口镇党委,在华都社区高科园一小区共同举办“祥蛇迎新春,瑞气绕集市——年货大集进小区,城乡共建贺新春”活动。本次活动特设文化交流区、文化体验区、产品展销区3个主题区域,共规划了30余个展位,将优质农产品和丰富多样的春节服务精准送到居民身边。

在文化交流区,香气馥郁的崂山茶吸引居民驻足品鉴;在文化体验区,喜庆的对联、古朴的崂山土陶和造型精巧的柳编葫芦等把集市的年味烘托到极致。

特色产品展销区更是汇聚了各地好物,王哥庄大馒头口感醇厚、海鲜酱风味独特、金口芹菜鲜嫩爽口、青山白芋粉糯香甜、北宅菊花茶清香宜人、糖瓜甜蜜诱人、萁馏与米糕别具风味,通过小区一站式、多元化的“零距离”服务,打造了一条优质农产品“进城入社”的绿色通道,为城市居民带来了原汁原味的乡村风情。

值得一提的是,本次大集还特别增设了“云赶集”通道,通过屏幕为无法亲临现场的居民提供了全方位感受集市热闹氛围的机会,让“年味”跨越空间,实时传递到每一个家庭。

观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁
通讯员 杨晓慧 李怡萱 摄影报道

惠工年货大集 实惠满满

1月18日上午,青岛市金茂湾购物中心云助家工会驿站门前锣鼓喧天,“工创优品”惠工年货大集正式拉开帷幕。本次活动由青岛市总工会、青岛市农业农村局联合主办,将持续至1月20日,为职工群众带来了一场年味十足、实惠满满的购物盛宴。

活动伊始,青岛市总工会、市南区总工会精心准备了鸡蛋、大米、馒头礼盒等慰问品,送到环卫工、快递外卖员、家修服务从业者等新就业形态劳动者手中。

年货大集现场人头攒动,年味浓郁。青岛市总工会、市南区总工会精心搭建平台,企业纷纷拿出特色产品,并以惠工价格提供折扣优惠,各区市工友创业园的特色产品及来自东西部协作地区的150多种产品现场销售,从各地特产到精美手工艺品,从新鲜果蔬到特色美食,使职工群众在家门口就能一站式买到自己心仪的年货,省时省心又实惠。

活动现场还设置了多个便民服务摊位,书法家们挥毫泼墨,为市民免费书写福字,传递着新年的美好祝愿;义诊摊位前,医护人员耐心细致地为市民提供健康咨询和医疗服务;而在理发摊位还有理发师用精湛的手艺为市民打造新年新形象。此外,惠工政策宣传、非遗文化展演、惠工文艺表演等丰富多彩的便民服务项目也逐一亮相,让职工群众沉浸在浓厚的节日气氛之中,既放松了心情,又增进了健康。

观海新闻/青岛早报记者 杨健 通讯员
王子枫 摄影报道



扫码观看相关视频
剪辑 记者 尉杨